

Πρακτικά Συνεδρίας του Συμβουλίου Προσφορών του Υφυπουργείου Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής (ΥΦΕΚΨΠ) που πραγματοποιήθηκε στις 25/11/2020 και ώρα 11:30 π.μ. στην αίθουσα συνεδριάσεων 3^{ου} ορόφου του κτιρίου που στεγάζεται το ΥΦΕΚΨΠ

Αριθμός Συνεδρίας 11

Παρόντες

Πρόεδρος Συμβουλίου

Δρ. Στέλιος Χειμώνας

Γενικός Διευθυντής ΥΦΕΚΨΠ

Μέλη Συμβουλίου

Μάρω Κωνσταντινίδου

Ανώτερη Λειτουργός Πληροφορικής

Πολύκαρπος Αργυρού

Ανώτερος Λειτουργός Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών

Κυριακή Πάντζιαρου

Λειτουργός Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών Α΄

Νόρμα Κλίππη Πεκρή

Λειτουργός Πληροφορικής Α΄

Παρατηρητές

Δεν παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας ή/ και της Ελεγκτικής Υπηρεσίας ή/ και του Γενικού Λογιστηρίου.

Γραμματέας Συμβουλίου Προσφορών

Ειρήνη Ανδρέου

Διοικητικός Λειτουργός

Θέμα 2ο: Έκθεση Αξιολόγησης του Διαγωνισμού ΤΥΠ2020/033/Δ/Α για Επέκταση των Υπηρεσιών Συντήρησης της ΚΑΠ και για Εξασφάλιση Εξοπλισμού για Αντικατάσταση αυτού που θα τεθεί εκτός υποστήριξης, από την εταιρεία IBM Italia S.p.A., με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης.

Παρόντες εκπρόσωποι της Επιτροπής Αξιολόγησης για το θέμα με α/α 2:

16. Για την εξέταση του δεύτερου θέματος η συμμετείχε στη συνεδρία ως μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης και αποχώρησε ως Μέλος του Συμβουλίου.

17. Η εξέταση του δεύτερου θέματος πραγματοποιήθηκε με τα εναπομείναντα τέσσερα Μέλη, μεταξύ των οποίων και τον Πρόεδρο του Συμβουλίου, με βάση τον Κανονισμό 8(1) της Κ.Δ.Π. 201/2007.

18. Μελετήθηκε η επιστολή του ΤΥΠ, με αρ. φακ. 05.24.058.001.001, 13.25.020.033, ημερομηνίας 19/11/2020 και η επισυνημμένη αυτής Έκθεση Αξιολόγησης για Επέκταση των Υπηρεσιών Συντήρησης της Κυβερνητικής Αποθήκης Πληροφοριών (ΚΑΠ) και για Εξασφάλιση Εξοπλισμού για αντικατάσταση αυτού που θα τεθεί εκτός υποστήριξης, από την εταιρεία IBM Italia S.p.A. με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης.

19. Η προσφορά ζητήθηκε με τη διαδικασία τη Διαπραγμάτευσης, σύμφωνα με το Άρθρο 29(2)(β)(ii) του περί της Ρύθμισης των Διαδικασιών Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων και για Συναφή Θέματα Νόμου του 2016 (Ν.73(Ι)/2016) και του Κανονισμού 27(1)(γ) των Κ.Δ.Π. 201/2007), ως η έγκριση που δόθηκε από το Συμβούλιο Προσφορών σε συνεδρία του, ημερομηνίας 27/10/2020. Η προϋπολογιζόμενη αξία ήταν **€4.139.664,83** (μη περιλαμβανομένου του ΦΠΑ).

20. Η εκπρόσωπος του ΤΥΠ, παρουσίασε εν συντομία το σκοπό του διαγωνισμού, ο οποίος αφορά στην Παροχή Υπηρεσιών Συντήρησης Εξοπλισμού/ Λογισμικού και στην παροχή Προαιρετικών Τεχνικών Υπηρεσιών για την Κυβερνητική Αποθήκη Πληροφοριών (ΚΑΠ) για περίοδο 5 χρόνων. Επιπλέον, περιλαμβάνει την αντικατάσταση εξοπλισμού/ λογισμικού που έχει τεθεί ή θα τεθεί σύντομα εκτός υποστήριξης από την κατασκευάστρια εταιρεία, εξαιρουμένου του εξοπλισμού Teradata, ο οποίος όπως αναφέρθηκε στην πρόταση έγκρισης της διαδικασίας διαπραγμάτευσης για τον εν λόγω διαγωνισμό, υπάρχει πρόθεση να αντικατασταθεί μέσα από την προσφορά για Επέκταση της ΚΑΠ.

21. Το συνολικό ποσό της προσφοράς **ανέρχεται σε €4.326.565,08**, εξαιρουμένου του Φ.Π.Α και υπερβαίνει την αντικειμενική εκτίμηση κόστους, η οποία προϋπολογίστηκε στα €4.139.664,83.

22. Η ΕΑ θεώρησε το κόστος της προσφοράς ψηλό, δεδομένου ότι υπερβαίνει την αντικειμενική εκτίμηση κατά €186.900,25. Η ΕΑ προχώρησε σε διαπραγμάτευση με τον προσφέροντα για την οικονομική προσφορά του και για σημεία που εντοπίστηκαν κατά τον προκαταρκτικό έλεγχο και την αξιολόγηση της προσφοράς. Επίσης, η ΕΑ ενημέρωσε τον Προσφέροντα για τις οδηγίες του Συμβουλίου Προσφορών όπως:

«η ομάδα της ΚΑΠ στο πλαίσιο της διαδικασίας διαπραγμάτευσης με την IBM, ως η υπό εξέταση πρόταση, διαπραγματευτεί επίσης τη δυνατότητα της επιλογής να αγοραστεί ο εξοπλισμός από την εταιρεία IBM, η εταιρεία IBM να προβεί σε οποιοδήποτε αναβαθμίσεις υφιστάμενου εξοπλισμού, και να λειτουργεί και να συντηρεί όλους τους εξοπλισμούς η εταιρεία IBM, με συνολικό ποσό χρέωσης.»

23. Μετά τη διαπραγμάτευση, η IBM επανεξέτασε την Οικονομική της Προσφορά και μείωσε το κόστος της προσφοράς της στα **€3.993.273,19** παρέχοντας συνολική μείωση ύψους €333.291,89 που αντιστοιχεί σε 7,7% μείωση επί της αρχικής της προσφοράς.

24. Η *.....* ανέφερε ότι τα αποτελέσματα της διαπραγμάτευσης κρίνονται ικανοποιητικά, εφόσον το συνολικό κόστος της αναθεωρημένης οικονομικής προσφοράς ύψους **€3.993.273,19** είναι χαμηλότερο της αντικειμενικής εκτίμησης κατά **€146.391,64**. Επιπρόσθετα, η Επιτροπή Αξιολόγησης ικανοποιήθηκε από τις τεχνικές διευκρινήσεις.

25. Δόθηκαν επεξηγήσεις σε ό, τι αφορά στο **Κόστος Αγοράς** ύψους €404.900,83 το οποίο υπερβαίνει την εκτίμηση των €390.000 κατά €14.900,83. Αυτό οφείλεται στην προσθήκη, του κόστους των «Άλλων Εργασιών» (Πίνακας Δ) που ανέρχονται σε €16.517 για τις οποίες, σύμφωνα με τη σημείωση 5 του σχετικού πίνακα «Η Αναθέτουσα Αρχή δεν υποχρεούται να παραγγείλει τις σχετικές υπηρεσίες.» Δεδομένου ότι οι εν λόγω «Άλλες Εργασίες» δεν είναι υποχρεωτικές και, δεν γίνεται Δέσμευση Πιστώσεων για προαιρετικές εργασίες, η ΕΑ εισηγείται την κατακύρωση τους και η σχετική δαπάνη θα μπορεί να καλυφθεί από την πρόνοια των €500.500 για τις «Προαιρετικές Τεχνικές Υπηρεσίες».

26. Αναφορικά με τις θέσεις της εταιρείας IBM για τη δυνατότητα εφαρμογής του «Infrastructure as a Service» για το έργο της ΚΑΠ αυτές υποβλήθηκαν γραπτώς. Η εταιρεία IBM δεν απορρίπτει την επιλογή «Infrastructure as a Service» αλλά εισηγείται:

«1) Να συμπεριληφθούν στο αίτημα σας ο συνολικός αριθμός των συστημάτων και εφαρμογών που αφορούν το εν λόγω έργο, έτσι ώστε να είναι εφικτή η δέσμευση μας σε μια τέτοια προσέγγιση. Για σκοπούς σύγκρισης, και αν αυτό μας ζητηθεί, να συμπεριληφθεί στην υφιστάμενη πρόταση η συντήρηση (ή αντικατάσταση όπου χρειάζεται) για όλο τον εξοπλισμό.

2) Να δοθεί περισσότερος χρόνος για τον σχεδιασμό και την παρουσίαση μιας τέτοιας λύσης, καθώς επίσης και να διευκρινιστούν οι δεσμεύσεις στα συγκεκριμένα επίπεδα απόδοσης που χρειάζονται. Επειδή ακριβώς γι' αυτό θα χρειαστεί περισσότερος χρόνος

πέρα από την λήξη της υφιστάμενης σύμβασης, εισήγηση μας είναι όπως παράλληλα ολοκληρωθεί και η ανανέωσή της (η οποία συμπεριλαμβάνει προαιρετικό δικαίωμα ανανέωσης για κάθε χρόνο), έτσι ώστε να μπορεί να συνεχίσει αδιάκοπτα η λειτουργία του συστήματος μέχρι να εξεταστούν άλλες εναλλακτικές.»

Η ΕΑ μελέτησε τις τοποθετήσεις του ΟΦ και κρίνει ότι στην παρούσα φάση οι εισηγήσεις του είναι εκτός του αντικειμένου του παρόντος διαγωνισμού.

26.1. Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος του Συμβουλίου σημείωσε ότι, στο πλαίσιο της διερεύνησης της επιλογής «Infrasturcture as a Service», ο Κλάδος ΚΑΠ θα πρέπει κατά την προετοιμασία του έργου της Επέκτασης της ΚΑΠ, να εξετάσει τη δυνατότητα ετοιμασίας εγγράφων διαγωνισμού, ώστε τόσο η IBM όσο και η NCR (λόγω Teradata) να συμβληθούν με την αναθέτουσα αρχή ώστε να προμηθεύσουν/αντικαταστήσουν οποιοδήποτε εξοπλισμό και λογισμικό απαιτείται, να λειτουργούν και να συντηρούν ολόκληρο το σύστημα της ΚΑΠ και να δεσμεύονται από κοινού και κεχωρισμένα. Επίσης, να είναι σαφές ότι οι δυο εταιρείες, θα δηλώσουν, έναν εκπρόσωπό τους για την επικοινωνία/ διεπαφή με το δημόσιο.

27. Εισηγηση της Επιτροπής Αξιολόγησης, ως διατυπώνεται στην παρ. 7 της Έκθεσης είναι όπως το Συμβούλιο εγκρίνει **τα αποτελέσματα της διαπραγμάτευσης και κατ' επέκταση την κατακύρωση της προσφοράς στον οικονομικό φορέα IBM Italia S.p.A. με συνολικό ποσό κατακύρωσης €3.993.273,19, εξαιρουμένου του Φ.Π.Α.,** Περαιτέρω, η Επιτροπής Αξιολόγησης εισηγείται όπως το Συμβούλιο εγκρίνει ως αποτελέσματα της διαπραγμάτευσης, τα πιο κάτω αιτήματα της εταιρείας IBM:

- 1) Αίτημα Προσφέροντα όπως οι Υπηρεσίες Συνδρομής να πληρώνονται προκαταρκτικά σε ετήσια βάση.
- 2) Αίτημα Προσφέροντα όπως οι Υπηρεσίες Συντήρησης να πληρώνονται απολογιστικά με μετά το τέλος κάθε τριμήνου αντί εξαμήνου.
- 3) Αίτημα Προσφέροντα όπως με την ολοκλήρωση της μακροσκοπικής εξέτασης των καινούργιων προϊόντων, να γίνει η τιμολόγηση τους και η πληρωμή τους (Πίνακας Β3 της Οικονομικής Προσφοράς με ποσό €388.383,33 εξαιρουμένου του ΦΠΑ) .

28. Το Συμβούλιο υπέδειξε όπως οι τιμές που αφορούν στην χρέωση ανά ώρα που θα αντιστοιχεί για τις υπηρεσίες προϊόντων που έχουν χαρακτηριστεί σαν "EOS/ Per Call", εντός των κανονικών ωρών εργασίας (παρ. 3 στη σελ 8 της Έκθεσης Αξιολόγησης) περιληφθούν στους Αναλυτικούς Πίνακες Κατακύρωσης της Σύμβασης που θα υπογραφεί.

29. Επισημάνθηκε από το Συμβούλιο ότι δεν αποστάλθηκαν οποιαδήποτε σχόλια για το υπό εξέταση θέμα από τους Παρατηρητές (Γεν. Εισαγγελέα, Γεν. Λογίστρια και Γεν Ελεγκτή).

30. Τα Μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης για το θέμα αποχώρησαν από τη συνεδρία για λήψη Απόφασης από το Συμβούλιο.

31. Το Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη το περιεχόμενο της Έκθεσης Αξιολόγησης και, όλα όσα συζητήθηκαν, αποφάσισε ομόφωνα όπως εγκρίνει την εισήγηση στην παρ. 7 της Έκθεσης, που επισυνάπτεται στην επιστολή της Διευθύντριας του ΤΥΠ, αρ. φακ. 05.24.058.001.001, 13.25.020.033, ημερομηνίας 19/11/2020 (ως αναλύεται στην παρ. 28 πιο πάνω).

ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Επικυρώνονται: /

Γενικός Διευθυντής ΥΦΕΚΨΠ, Πρόεδρος του Συμβουλίου Προσφορών

Ημερομηνία:.....2/12/2020.....

Αρ. Φακ.: 13.25.002.001